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Platform Samenleving IJsselstein (PSIJ) 

 
 
NOTULEN/BESLUITENLIJST PSIJ-OVERLEG 17 MEI 2023 
 
Aanwezig: Jeanette de Neijs (voorzitter), Martin Spanjers (plv. voorzitter), Theo Beijaard 

(penningmeester), Lya Reuzenaar-Lieshout (secretaris), Ans Hazelager, Gerlinda 
Kortenhoeven, Henk Jansen, Lennard de Kok en Yvonne du Pon. 

 
Afwezig met bericht van verhindering:  Monique de Goeij 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

1. Opening 
 Jeanette opent de vergadering. Zij heet iedereen van harte welkom. 

 

2. Korte ronde kennismaking 
- Vandaag zijn Jaqueline Leenders en  Jeroen Verkuijl aanwezig. Zij hebben  aangegeven 

geïnteresseerd te zijn in een functie bij PSIJ. 
Zij stellen zich voor. 

- Anton Besten – secretaris Plaatselijk Overleg Gehandicapten is bij de vergadering 
aanwezig. Naar aanleiding  van een gesprek van Jeanette met de POG is besloten om 
een afgevaardigde van de POG (in dit geval Anton) voortaan aanwezig te laten zijn bij 
de PSIJ vergaderingen. Tussen POG en het PSIJ zijn veel overeenkomsten. Het is voor 
het POG heel moeilijk om vrijwilligers te werven. Fijn om samen te werken en 
problemen met het PSIJ te bespreken.   
Ook Anton stelt zich voor.  

 

3. Mededelingen en terugkoppeling 
Monique heeft een mail met haar mededelingen/terugkoppeling achtergelaten. 

- Bijeenkomst Welkome Wijk: Opkomst van twee personen (Monique is een daarvan). 
Zij vraagt zich af of alle bewoners wel een uitnodiging hebben ontvangen, met name 
de bewoners van de Poortdijk. Werd alleen gesproken over stigma en niet zozeer over 
hoe je de mensen kunt helpen en bij wie je voor hulp terecht kan.  
Er wordt veel begrip van bewoners gevraagd. PSIJ vindt dat er wel sprake moet zijn van 
wisselwerking. In een flat met speciale bewoners verwachten de andere bewoners 
meer openheid. Men kan schermen met de wet op de privacy maar dat zal in deze 
situatie niet helpen. Als mensen een psychose hebben dan is het goed dat de bewoners 
weten wat er aan de hand is.  
Jeanette en Lya zijn bij een eerdere bijeenkomst van Welkome Wijk geweest en hebben 
hetzelfde ervaren.  
Jeanette zal nog contact opnemen met Djoko over de bijeenkomst.  
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Overleg netwerk vrijwilligers in de zorg – Lya is naar de bijeenkomst geweest. 
Zij vind het prima dat er samenwerking is tussen de diverse hulpgroepen. Echter, het blijven 
eilandjes. Zij is benieuwd of de samenwerking kan worden verbeterd. 
 
Leerlingenvervoer: op de valreep is er bericht vanuit de gemeente gekomen over het 
leerlingenvervoer. Erg veel zijn we er niet mee opgeschoten. De vervoerder zal contact 
opnemen met de scholen om de actuele schooltijden op te vragen zodat het vervoer voor 
2023/2024 beter geregeld kan worden.  
Het vervoer tijdens examenperiodes kan niet worden aangepast. Dit gebeurd ook niet in de 
regiogemeenten. Zie ook nieuws uit de interessegebieden.  
Het PSIJ ontvangt nog een schriftelijke reactie van de gemeente. 
De leden van het PSIJ zijn verontwaardigd over de opstelling van de gemeente. 
Gerlinda gaat bekijken om hoeveel examenkandidaten het per jaar gaat en op welke scholen 
ze zitten. Henk stelt voor om extra taxiritten te laten betalen door stichting leergeld. 

 
Zwemmen Oekraïense kinderen. Er is nu geen apart uurtje. Gaan gewoon in het normale 
mee. Stichting leergeld betaalt voor de Oekraïense kinderen 
 
Jeanette heeft een gesprek gehad met de wethouders Evelien en Mark over de samenwerking 
met het PSIJ. Er is veel ruis weggenomen. De lijnen lopen goed en we worden serieus genomen.  
O.a. aangegeven dat wij een aantal keren zijn benaderd door bewoners. Burgers zijn altijd 

welkom om het PSIJ te benaderen. Wij moeten wel duidelijk maken dat wij er niet zijn om 

hun problemen op te lossen maar het PSIJ kan wel meekijken om welke problematiek het 

gaat en wat er vanuit de gemeente aan wordt gedaan. De cliënten die ons benaderd hebben 

zijn bij de gemeente bekend. Lya heeft alle correspondentie gemaild naar Yvonne en de 

cliënten verteld dat de gemeente contact met ze zal opnemen. 

24 mei a.s. zal Jeanette aan de commissie samenleving vertellen wie we zijn en wat we doen 
en melden dat we alleen voor het college werken.  
 
Gehandicaptenparkeerkaart: Op dit moment heeft de gemeente nog geen volledig antwoord 

op de vragen van het PSIJ. Er wordt navraag gedaan bij een aantal buurtgemeenten om nader 

inzicht te krijgen in de kostenopbouw voor de gehandicaptenparkeerkaart en de overwegingen 

daarbij. 

Terugkoppeling gemeente: Martijn Aerts heeft vandaag gebeld met Lya om de tekst over OCO 

te verduidelijken. We waren bang dat er voor zowel jeugd als volwassenen geen onafhankelijke 

cliëntondersteuning zou zijn. Nu blijkt dat de MEE zorgt voor een cliëntondersteuner en niet de 

gemeente. Het gaat dus wel degelijk om een onafhankelijk persoon.  

Jeanette heeft de Poll over inkoopbeleid jeugd en WMO ingevuld en verstuurd. 

Syrische kinderen krijgen wel zwemles. Een uur in de week in zwembad de Hooghe Waerd. 

Dit wordt door Vluchtelingenwerk geregeld.  
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4. I. Notulen 
De notulen zijn al eerder in concept naar de leden gestuurd. Er is geen reactie ontvangen. 

De notulen worden hierbij vastgesteld. 

II. Ingekomen en uitgaande stukken 

Geen opmerkingen. 

 

5. Start van het opstellen van de Woonzorgvisie IJsselstein      

Schriftelijke bijdrage van Djoko Draaisma. 

Djoko zal 24 mei a.s. een presentatie geven in de vergadering van de commissie 
samenleving. 
Voor degene die daar niet bij kunnen zijn stelt zij voor om op 14 juni a.s. een presentatie te 
geven voor PSIJ leden. Nu blijkt dat er te weinig gegadigden zijn voor de 14e. Afgesproken 
wordt dat we 24 mei afwachten en mochten er dan nog vragen zijn dan wordt Djoko 
uitgenodigd voor de volgende AB vergadering.  

 

6. Voortgangsrapportage interesse gebied werk en inkomen 

Werk en inkomen Lekstroom (WIL) bestaat uit de gemeenten Houten, Nieuwegein, Lopik en 
               IJsselstein. Elke gemeente heeft 1 tot 4 afgevaardigden. Houten heeft er twee, IJsselstein  
               heeft een stevige delegatie. De WIL heeft 5.500 cliënten waarvan 40% in de bijstand. 

 
-  Jongerenloket Lekstroom (JOLO): Er is een evaluatie gemaakt. Het betreft een positief advies. 

 Bestuurlijk zat het niet goed in elkaar. Er moet nog een en ander in veranderen.  
 Gelet op multi problematiek wordt voorgesteld om case managers aan te stellen voor 

 thuiswonende jongeren. Daarnaast aanstellen van extra job-hunters voor de doorstroom van 

 jongeren naar het lokaal werkteam.  

Er vallen veel jongeren uit. Zij worstelen met psychische problemen en o.a. verslaving. Er is       

voor deze jongeren geen verbindingspersoon aangesteld of een job-hunter voor begeleiding  

naar werk. Volgens de evaluatie gaat het uitstekend met de job-hunters. Vraag is als ze zo goed 

werk leveren waarom dan niet meer job-hunters aanstellen in plaats van coaches.  

Dan nog de vraag hoe de jongeren te bereiken die zich niet melden. Dit is een toenemende 

groep die buiten de boot valt.  

Jongerenloket – werkt prima.  
Er is nog geen reactie gekomen op het ongevraagd advies van de WIL. Afwachten dus. 
Het PSIJ kan ongevraagd advies geven of een gesprek met de wethouder aanvragen. 
Afgesproken wordt om het jongerenloket volgende vergadering op de agenda te plaatsen.  

 
- Ongevraagd advies Armoedebeleid. 

De cliëntenraad WIL heeft een ongevraagd armoedeadvies opgesteld.  

Gevraagd wordt om dit advies te bespreken in de PSIJ vergadering. Onderdelen van het advies 

kunnen dan opgenomen worden in het PSIJ advies dat vóór de zomervakantie opgesteld zal 

worden.  

De gemeente is sterk bezig met het armoedebeleid. Er vindt overleg plaats met de directeuren 

van scholen om te bezien wat de scholen kunnen betekenen voor het armoedebeleid en hoe 

men dat gaat aanpakken.  
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Er is sprake van rechtsongelijkheid bij de cliënten van de diverse gemeenten. Daar moet men 
mee ophouden. WIL stelt voor om te stoppen met lokale regelingen en overgaan naar een 
regeling voor alle vier gemeenten, één loketgedachte en menselijke maat bij de uitvoering.  
Het PSIJ en WIL moeten dit signaleren en de visie uitdragen met goede argumenten. Er vindt 
al overleg plaats tussen de gemeenten.  
Er zijn zes generalisten. Voorgesteld wordt om werkcoaches onder WIL te laten werken. Nee, 
zegt gemeente moet onder de gemeente vallen. Dit werkt niet.  

 
Concrete voorstellen ten aanzien van armoedebeleid: de belangrijkste zijn de voorgestelde 
aanpak van de schuldenproblematiek (model Utrecht) en de nieuwe aanpak van de organisatie 
WerkwIJSS. Onder andere Beschut Werk en baangarantie. Ongeveer 30% van de mensen met 
een bijstandsuitkering die niet bemiddelbaar zijn kunnen geen regulier werk vinden als gevolg 
van beperkingen. Een deel van hen kan worden opgevangen door WerkwIJSS. 
 

- WerkwIJSS (voorheen Pauw werkbedrijf), beschut werk, baangarantie, e.d.  

In 2021 is een evaluatie van WerkwIJSS gemaakt door Bureau Berenschot. Die was positief over 

werkzaamheden en resultaten en zeer negatief over de bestuurlijke opzet 

(verantwoordelijkheden gemeenten en WIL). Geconstateerd werd dat werknemers last hadden 

van onduidelijke aansturing. Door bovenmatige inzet van de werknemers konden negatieve 

effecten voor cliënten worden voorkomen. De CRWIL heeft toen advies uitgebracht over 

verbeteringen. Er is ook nieuwe wetgeving in voorbereiding omdat onvoldoende mensen uit 

deze groep werk kan vinden bij een regulier bedrijf.  

De WIL is nu een traject gestart om tot verbeteringen te komen en nieuwe wetgeving te 

implementeren. Dat traject moet medio 2024 zijn afgerond. 

De CRWIL is voornemens hierover advies uit te brengen en voor de zomer een werkbezoek af 

te leggen bij WerkwIJSS met als doel voorlichting te krijgen over de knelpunten die WerkwIJSS 

ervaart. Zie website WerkwIJSS. 

 

Model Utrecht : Schuldenproblematiek – schulden worden meer door aanmaningen. 
Oplossing: gemeente neemt schuld over en er komt een betalingsregeling met client. Soort 
kredietfonds. Mensen krijgen stevige begeleiding.  

 
Hoe gaan we nu verder?  PSIJ wil voor de zomervakantie een ongevraagd advies geven.  
Bovengenoemde punten moeten er duidelijk in komen. 
Afgesproken wordt om in de volgende vergadering terug te komen op dit onderwerp. Een ieder 
zal aandachtspunten naar Martin mailen, ieder vanuit zijn/haar aandachtsgebied.  Hij verwerkt 
dit dan in één stuk.   

 
Jeanette vraagt naar vroeg signalering bij armoedebeleid als kind vroeg van school gaat. Is er 
sprake van preventie. Er is een risico op analfabetisme dan wel laag letterigheid. Hoe ga je deze 
problematiek meenemen in een advies?  
Werkwijze: niet direct bemiddelbare cliënten voor de arbeidsmarkt komen bij WegwIJSS  
terecht. 
Er blijven een aantal niet bemiddelbaar. Zij hebben daar een werkplek. Een deel kan wel 
geplaatst worden. 
Besturing is niet goed zeggen PSIJ, WIL en gemeenten. 
Binnen twee jaar nieuwe besturing. Duurt veel te lang. WIL gaat hier advies over geven.  

 
De overige punten in de voortgangsrapportage zijn ter kennisneming.  
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7. Nieuws uit de verschillende interessegebieden 

• Huishoudelijke ondersteuning 
Reactie gemeente: De gemeente wil het PSIJ niet tegemoet komen. Zij kiest voor een 
inkomenstoets om huishoudelijke hulp beheersbaar en betaalbaar te houden. Er is een 
mogelijkheid voor de cliënt om een gesprek te voeren met de gemeente als hij/zij er 
niet uit komt. Dit blijkt echter niet uit de voorbeeldbrieven. In de brieven staat zelfs dat 
het inkomen niet belangrijk is.  
Daarbij is de toon van de brieven niet acceptabel.  
Afgesproken wordt dat we terugkomen op dit onderwerp in de volgende vergadering.  

• Leerlingenvervoer: Reactie vanuit gemeente ontvangen.  
Communicatie – Het wordt lastig als een hele school eerder sluit. Dit zou geen 
probleem moeten zijn voor de vervoerder.  
Examentijd – schrijnend. Examentijden vallen niet tijdens schooltijden.  
Kinderen komen niet meer thuis. Gemeente neemt geen verantwoordelijkheid. 
Stichting Leergeld wil ervoor betalen. Pulse chauffeurs kunnen ingezet worden. Het 
gaat om kinderen voor speciaal onderwijs. Die kunnen het niet handelen.  
Ambtenaar heeft vorig jaar dezelfde vragen gekregen. Nu weer een antwoord in de 
examentijd.  
Hoeveel kinderen met speciaal onderwijs doen examen in deze tijd?  
Stichting Leergeld wil dit weten. Zij wil taxi’s betalen. Scholen dienen elk jaar even aan 
te geven hoeveel en welke tijd examens zijn. laten weten. 
Een gesprek met de wethouder is noodzakelijk.  
Het is fijn dat leergeld inzetbaar is. Maar dat is eigenlijk niet de bedoeling. Het gaat om 
een kwetsbare groep daar moeten duidelijke afspraken voor gemaakt worden.  
Afgesproken wordt dat Henk en Gerlinda en Jeanette naar de wethouder gaan.  
 

8. Actielijst 
Er kunnen een aantal punten van de actielijst gehaald worden. Lya zal hiervoor zorgdragen. 
Er zijn verder geen op- of aanmerkingen. 

 
9. Rondvraag 

Jeanette vraagt Anton wat hij van zijn eerste bijeenkomst bij het PSIJ vond.  
Hij kan nog niet oordelen over alle onderwerpen maar vindt het in ieder geval heel interessant.  
Ook Jeroen wordt gevraagd wat hij er van vond. Eveneens zeer interessant. Hij wordt 
enthousiast over de onderwerpen die behandeld zijn. In gedachten was hij al aan het 
meedenken. Hij wil de volgende vergadering (5 juli a.s.) weer worden uitgenodigd. 
Jacqueline is blij dat het in de vergadering draait om concrete zaken en dat er sprake is van 
een signaalfunctie. Ook zij wil graag een uitnodiging ontvangen voor de bijeenkomst van 5 juli 
a.s.  
 
Deze PSIJ vergadering is voor Yvonne de laatste voor zij met zwangerschapsverlof gaat. 
Zij zal haar adres naar Lya mailen zodat het PSIJ een cadeau kan brengen/opsturen na de 
geboorte van zoon of dochter. 
 

10. Sluiting 
Niets meer aan de orde zijnde sluit Jeanette de vergadering.  
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